



## 武威市“国培省培(2019)”乡村幼儿园教师 保教能力送教下乡培训项目(第二阶段)

# 简 讯

◆ 天祝县华藏镇幼儿园

◆ 2020年6月

学海无涯，知识无尽。我们在前进的道路上从未止步。时光匆匆，不知不觉已经到了本次乡村幼儿教师保教能力送教下乡活动的第三天，但是老师们学习的热情未减丝毫。

### 一、参培教师上诊断课，专家团观课诊断

迎着清晨的第一缕阳光，打柴沟镇火石沟幼儿园的杨芳老师为大班的孩子带来了语言活动《大熊的拥抱节》，活动中杨老师通过绘声绘色的故事讲解让孩子们了解了故事的主要情节，活动中杨老师始终以幼儿为主体，充分发挥了幼儿的自主能动性，并鼓励幼儿用连贯的语言表达对故事的理解和想法，体验、感受故事中的情感，知道朋友之间要相互包容、相互理解。经过杨老师的讲解，孩子们也从自身出发，分享了自己与朋友间爱的趣事。整个活动充满了“爱”，也让所有的老师沉浸其中。

理解和包容是人际交往时不可或缺的品质，简单的绘本故事在潜移默化中培养了幼儿的美好品质。



紧接着是好孩子幼儿园的张正燕老师为大班的小朋友带来的绘本故事《彩虹色的花》。活动开始张老师通过图片对比调动了幼儿的好奇心，同时设置悬念，让幼儿带着疑问来倾听故事，出示的两种截然不同的花还起到了前后呼应的作用。活动中老师讲述故事，引导幼儿理解故事内容，用适当的语言表达自己的理解和感受，让幼儿感受到了故事中彩色的花与他人分享的快乐，尽力帮助他人的美好品质，懂得了乐于助人是一种永恒的“美”。活动结束后，张老师还为参与活动的老师和小朋友介绍了绘本中每种颜色所代表的含义：橙色---温暖的代名词；红色---艳丽的代名词；蓝色---清凉的代名词；黄色---秋天的代名词；绿色---阴天的代名词；紫色---忧郁的代名词。而绘本要向孩子们表达的教育意义便是如彩虹色的花一般，无私奉献，舍己为人，不求回报。



华藏寺镇幼儿园的许小梅老师为小班的小可爱们带来的是语言活动《云朵棉花糖》。本节活动主题单纯，故事以“云朵”为线索，贯穿始终，结构简单，情节有趣，充分渲染了主题，便于幼儿理解，故事中充满了不可思议的想象，是吸引幼儿的关键，“云朵”变成了棉花糖，在优美的语言之下蕴含了深刻的哲理，引导幼儿体验分享的快乐。在独生子女众多的时代，培养幼儿良好的性格品质就显得尤为重要。故事中的鼠老大、鼠老二和鼠小小三兄弟的精彩对话，呈现给我们一个温馨和谐的世界，一个给成长中孩子以哲理启示的世界。





松山镇的高天蓉老师为中班的小朋友带来了艺术活动《吹画-梅花》，活动开始高老师准备了丰富的材料，吸管、墨汁、颜料、棉签等激发了幼儿的兴趣。在不断联想的构思过程中，孩子们思维发散的越来越流畅，想象越来越丰富，使手、眼、脑得到了协调发展。

吹完画后，孩子们进行创意添画，利用棉签和颜料，借助自己的手指，在“树枝上点缀漂亮的小花。孩子的潜力无限大，我们要学会放手，让孩子大胆尝试，他们会创造无限的可能。





岔口驿幼儿园的杨矜老师在户外进行了一次别开生面的健康活动《钻圈乐》。呼啦圈是孩子们很喜欢的一种运动项目，不过大多数孩子只会在腰上转圈，活动中杨老师带孩子们体验了不一样的玩法，并引导幼儿探索其他玩法，杨老师亲身示范教幼儿练习钻、跳、平衡等基本技能，通过活动感受体育活动的乐趣。





## 二、评课、议课促提升

说课绽魅力，群研促提升。6月10日下午老师们集中起来进行说



课、评课、议课活动。首先五位老师就自己的设计理念、活动目标、活动反思进行了解说。

听课、评课是教师日常教研活动中不可或缺的部分，是促进教学观念更新、教学经验交流、教学方法探讨、教学水平提高的重要途径和主要手段。大家各抒己见，以诚相待、知无不言，让老师们看到了自己的优点和特色，也知道了自己在教学活动中需要改进的地方，明确了自己今后教学工作中前进的方向。



### 三、骨干教师展示课，校本教研共探讨

6月11日早上首先是闫玉玲老师带来的示范课中班科学活动《寻找空气》，活动中闫老师让幼儿直接体验并感受“空气无处不在”。



活动设计的既巧妙又富有说服力。教师在进行第一个“杯子倒扣水中”的实验时，鉴于幼儿的操作经验不足便为其进行直接的示范与演示，这不仅保证且规范了实验的准确性，也为幼儿接下来的亲身实验做好指导与铺垫。在幼儿眼中，无处不在的空气隐藏着许多的“小秘密”，而且这些小秘密又蕴含着许多的科学知识，让幼儿对探究空气的秘密产生浓厚的兴趣。





活动中小朋友们利用粉笔、海绵、吸管、饮料瓶等材料进行实验，认识到空气是一种看不见、摸不着、无色无味的气体，最后闫老师给小朋友们树立了环保意识，让孩子们从小懂得保护环境。

课后参训老师们对闫老师的课进行了评课、梳理。大家说出疑惑，一起解决，共同研讨精品课的生成问题和优秀教学设计的关键环节。结束时马园长和张艳老师做了精彩总结。

#### 四、骨干教师微讲座，心得、感想齐分享

下午李彩霞老师的微讲座《如何让幼儿对你的教学活动产生兴趣？》李老师从理论、实例两方面进行讲解，引起了老师们的共鸣与深思。张艳老师与大家共同探讨了《幼儿教师专业发展》并观看了相关视频，感受幼教事业的内在美，从而领悟到人类生命的可贵。



作为一名幼儿教师，播下的是希望，是信念、是思想。作为幼教人，通过本次的学习，要把理论运用到实际的一线工作中，查找自身的不足，用理论来指导

我们的实践工作。做到爱我们的职业，爱我们的孩子，并且在今后的道路上不断前进，继续努力，做一名合格的教育者。